#### www.shfzb.com.c

# 2020上海居民创业状况调查报告出炉

### 去年本市居民整体创业活动率保持在11.8%的较高水平

□见习记者 翟梦丽

本报讯 记者昨天从市人力资源和社会保障局获悉,2020 上海居民创业状况调查报告出炉,数据显示,去年本市居民整体创业活动率继续保持在11.8%的较高水平。上海市人社部门着力改善创业企业,特别是小微企业发展状况,积极发挥创业带动就业作用。

近期,上海市就业促进中心组

织开展了 2020 年上海居民创业状况调查,调查显示,本市居民整体创业活动率继续保持在 11.8%的较高水平,每个创业企业平均创造8.1 个就业岗位,创业带动就业倍增效应日益显现。

自 2005 年起,上海市就业促进中心参照全球创业观察组织(GEM)的研究框架,连续16 年委托专业机构开展了上海居民创业状况调查工作。2020 年,通过问卷调

查和专家访谈的方式,全面调查了 解上海居民的创业活跃程度和上海 的创业环境。

调查显示,2020年,本市每100位16—64岁的居民中参与创业活动的人数平均为11.8人。受疫情影响,居民创业选择更趋理性,居民整体创业活动率较前三年略有下降,但仍保持在较高水平。

创业带动就业倍增效应显现, 2020年,本市每个创业企业平均可 以带动 8.1 个人就业, 自 2014 年以来已连续七年保持在 8 人以上, 创业带动就业的倍增效应明显。在创新驱动的经济体中, 机会驱动的创业更具活力和发展雄心。调查结果显示, 2020 年本市机会型创业占比为 87.8%。近三年机会型创业比例一直在 85%以上。

2020 年,居民对我市创业氛围 的评价总体比较乐观,认为创业氛 围非常浓厚和比较浓厚的居民占比 40.4%,处于一个较好的水平。

调查显示,疫情虽然对创业企业造成了一些不利影响,但得益于本市优势的创业资源和政府各项创业政策服务,超过七成的创业者表示依然看好本市创业大环境,对于企业未来发展充满信心。

此外,去年"简化政府行政审批""创业税费减免或补贴政策""创业场地支持"是创业者期望获得的主要政策服务。

## "小井盖"关乎"大民生"检察建议守护"脚底下的安全"

□见习记者 翟梦禧

本报讯 近年来,窨井盖破损、错位、松动、被盗、窨井坠人事件不断发生,让群众时刻担忧着"脚下的安全"。日前,金山区人民检察院摸排到一起涉窨井盖刑事犯罪案件,制发检察建议,进一步从根源上严防偷盗窨井盖等刑事犯罪行为。

金山检察院了解到,犯罪嫌疑 人在本区某公路上连续盗窃八块窨 井盖,并陆续至废品收购站进行销 赃。金山检察院主动延伸检察监督 触角,通过实地调查、多方走访等 方式向被盗窨井盖权属单位某公路 建设公司制发检察建议并上门宣 告,提出了进一步完善巡查维护、 提升技术防范、加大对井盖等公共 基础设施安全宣传力度等合理化建 议。

收到检察建议后,该公司领导十分重视,当即责成加强公路设施 巡查力度,对缺失井盖及时进行修 复,并根据实际情况开展摸底排 查,将整改情况及时回函,切实保 障了群众"脚下的安全"。 同时,承办检察官实地走访了 收购被盗窨井盖的某废品回收站, 向废品回收人员进行法治宣传,就 该废品回收站存在的法治意识淡薄 等问题制发检察建议,从根源上严 防偷盗窨井盖等刑事犯罪行为。

安全就是最大的民生,金山区 检察院将继续围绕"小井盖"关乎 "大民生"的理念,办好群众身边 的案件,持续深化高检院的"四号 检察建议",不断延伸监督触角, 积极参与城市基础设施安全问题治 理,做好社会公共利益的守护者。

# 共同见证荣耀时刻

□记者 汪昊 通讯员 刘威 摄影报道

本报讯 日前,武警上海总队 执勤第三支队隆重举行"百年征程 正奋楫"暨第二届"建功岗位,逐 梦军营"年度先进人物颁奖典礼, 表彰在各个岗位上为部队建设发展 作出突出贡献的个人, 共有 33 名 先进个人获得表彰。颁奖典礼特意 邀请获奖者的家属前来颁奖, 获奖 者从亲人手中接过奖杯和鲜花, 与 他们共同见证自己的荣耀时刻。

图为"最美军属"获得者的爱 人现场为他们颁奖,感谢他们的默 默坚守与支持

# 黄浦法院发布民营企业商事纠纷案件审判白皮书

□记者 夏天 通讯员 汤峥鸣

本报讯 近日,黄浦法院发布民营企业商事纠纷案件审判白皮书。记者发现,基于多元化矛盾纠纷解决机制的构建,过去3年来,黄浦有超过一半的民营企业商事案件最终以调解或撤诉方式结案,案件审理周期普遍较短、23%的案件在20天内结案,近八成案件在

个月以内审结

据介绍,本次发布的白皮书通 过对近3年来案件审理情况的梳理,为民营企业发展把脉,以期更 好地保护民营企业合法权益,推动 民营经济健康发展。

白皮书显示,2018年至2020年,上海黄浦法院共审结涉民营企业商事纠纷3299件,其中合同类纠纷仍是民营企业纠纷的主要形

式,合同类型涵盖借款、买卖、服务、股权转让、承揽、合伙、广告、委托等。除此之外,股东资格确认、股东知情权、股东出资、公司盈余分配等纠纷,以及其他与公司有关的纠纷也占有一定比例。上述案件过半的调撤率、近8成的3个月内审结,均体现了黄浦法院多元化矛盾纠纷解决机制的效应。

# "人工智能+检察服务"新模式助推检察服务能级提升

□见习记者 陈友敏 通讯员 沈欢欢

本报讯 检察服务大厅里,老百姓来来往往,有的前来咨询案件诉讼进程,有的前来寻求法律帮助,有的前来信访,人员情绪不一、性质多样,如何维持现场秩序、进行人员分流、提升检察服务等难题随之而来。近期,嘉定区人民检察院打造了"人工智能+检察服务"的新模式,用信息化技术助力保障检察服务能级提升。

以 12309 检察服务中心升级改造为契机,嘉定检察院打造了"人工智能+检察服务"的新模式。 打破了以往人工分流的局面,科学 设置了安检区、等候区、信访接待室、检察长接待室、远程视频接待室、远程视频接待室、听证室等功能区。引入智能排队管理设备,提供业务咨询、控告申诉、律师阅卷等预约服务。大厅内设有业务咨询、控告申诉、国家赔偿与国家司法救助四个受理平台,并安装相应的 LED 电子显示屏,对于案件受理、律师阅卷、辩护人、代理人会见、案件信息公开查询等相关事项,通过明确的指引标识,方便来访人员准确便捷地找到服务通道。

前来咨询案件诉讼进程的周阿姨一进入检察服务中心便被大厅内放置的机器人"小法"吸引了,上面显示着各类法律法规以及实用小

贴士。周阿姨轻轻点击"刑事附带 民事诉讼状怎么写?"不到 3 秒的 时间,"小法"便将答案显示在了 屏幕上。

为实现"让数据多跑路,让群众少跑腿",检察服务中心内设置四级检察机关互联互通的视频接待室,利用远程技术提供司法便民服务。在嘉定检察院微信公众号、微博、微官网等平台上设置群众控告申诉人口,通过线上渠道收集人民群众的司法诉求。

愈加规范的程序、智能又暖心的服务不仅为来访的老百姓提供了 便捷,更是让检察机关为群众办实 事向前迈了一大步,离老百姓的心 更近了一步。

## 话剧《雷经天》主创见面会 在华东政法大学举行

□见习记者 陈友敏

本报讯 "《雷经天》融党史题 材和艺术之美于一体,将穿越百年 的精神力量具象化,让我们党的法 治初心使命看得见、摸得着。"华东 政法大学党委书记郭为禄说。昨天, 《雷经天》主创见面会在华东政法大 学长宁校区举行。华东政法大学将 中国共产党法治建设的创始人之 一、新中国法学教育的开拓者雷经 天的故事搬上话剧舞台,向中国共 产党建党100周年献礼。据悉,该 剧将于5月底在美琪大戏院公演。 雷经天是功勋卓著的老一辈革命家,华政的老书记、老院长,为新中国司法制度建设作出重要贡献,他负责审判的"黄克功案"被著名的民主战士李公仆评价为"为将来的新中国建立了好的法律的榜样"。在上海市委宣传部、市教卫工作党委的指导和支持下,华政结合政法院校特色,联合上海戏剧学院创排了原创话剧《雷经天》。该剧以"黄克对案"为主要情节线索,通过华政"中国法制史"课堂中现代的眼光回溯、剖析这段历史,展示中国共产党人不平凡的法治建设历程。

#### 浦东交警以动制动 构建"畅通工程"

□记者 陈颖婷 通讯员 丁宏奇

本报讯 可变车道的设置, 可以很好的起到均衡路口流量作 用,使各方进入路口的车流,通 过导向车道,快速驶离路口。

浦东可变车道的引入和设置 始于2012年罗山高架路。至今,新 区已有各类可变车道近50处。近日 刚完成改造的秀浦路(罗山路至周 風路)交通流量出现均衡状态, "堵"随之化解。浦东交警通过各种 量化分析和"小改小革",疏通节点 路口(段),使新区范围内道路拥堵 状况得到持续有效缓解。

#### 公 古 上海瀚宙餐饮管理有限公司分公

上海潮宙餐饮管埋有限公司分2 司/乔彬/恽丹玉:

本局于2021年3月1日受理袁其凤的工伤认定一案,现本局依法向你公司公告送达嘉定人社受(2021)字第651号《工伤认定申请受理决定书》、嘉定人社受(2021)字第651号《提供证据通知书》。请你公司自公告送达之日起15日内与本局联系,并提供事故经过等相关证据材料(自公告发布之日起,经过60天视作送达),如未在规定时间内提供证据,本局将根据所掌握的证据材料作出工伤认定结论。

联系电话: 59926615 上海市嘉定区人力资源和社会保障局 二〇二一年四月二十日

### 2021上海国际车展 昨天拉开帷幕

□杨阳 摄影报道

本报讯 为期十天的 2021 上海国际 车展昨天拉开帷幕。中国控制疫情取得成功,上海车展作为今年全球首个大型国际 车展能如期举行,受到全球瞩目,据主办方介绍,2021 上海车展共吸引了 1000 家企业参展,展出面积 36 万平方米,启用了国家会展中心 12 个室内展馆。预计有近 50 款乘用车全球首发。

